

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



LA NIÑA

Carmen Ferrán Martínez

Ha subido al cielo el día 6 de Julio de 1914

A LOS TRECE MESES DE EDAD

(Q. E. G. H.)

Sus desconsolados padres Don José Ferrán Moreno y Doña Trinidad Martínez López de Molina, hermanas Angeles y Remedios, abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Murcia 7 de Julio de 1914.

Casa mortuoria: Avenida de Canalejas, núm. 29.

La Universidad

El Sr. Ayuso pide que se suprima el Consejo de Instrucción pública...

A buen seguro que si el docto catedrático y diputado republicano señor Ayuso hubiera tenido conocimiento de la suerte...

Un Consejo de Instrucción Pública que frecuentemente se lamenta del estado de incultura en que nos encontramos...

Muchas han sido las ocasiones, y esperamos que esta sea una más, en que el ministro ha elevado a la categoría de dictamen el voto particular de un señor Consejero...

Lo que si creemos de importancia es que los dignos individuos que constituyen la comisión gestora de la Universidad piensan en hacer un nuevo y señalado sacrificio saliendo para Madrid...

De tores Por olvido involuntario dejamos de consignar en la revista de ayer, que el valiente diestro Gaspar Ezquerdo, le otorgaron la oreja de su primer toro...

Noticias Ha llegado a ésta don Francisco

están hechos. Y para convencerse de la posibilidad de que esto ocurra no hay más que tener en cuenta las declaraciones del señor Sánchez Guerra...

CARTAGENA AL DIA Las subsistencias

La comisión nombrada por el Ayuntamiento para el estudio del abaratamiento de las subsistencias ha dejado de reunirse y todo el mundo se pregunta la causa.

El problema sigue en pie, el pueblo come caro y mal; le envenenan y le estafan algunos mercaderes dignos del látigo.

No hemos de ser más pispistas que el Papa, pidiendo un escarmiento ejemplar, como el que ha tenido lugar en Madrid...

Si el alcalde no cumple con su deber en esto, merecerá nuestra más enérgica censura, ya que los concejales en una gran mayoría están incapacitados para esto y para otras muchas cosas.

La fecha aún no ha sido designada por el simpático amigo Yúfera.

El próximo domingo, los diestros Rodalito y Olmedito, matarán cuatro toros de la ganadería de don Genaro López Quijano.

Jorquera, alcalde que fué de esta ciudad.

—Procedentes de Cádiz, son esperados en ésta nuestro amigo don Manuel Somoza y su distinguida señora.

—Ha fallecido el comandante de infantería don Cristóbal Talaverón, que gozaba en ésta de numerosas simpatías.

—El coronel don Benito Sánchez Tutor, ha sido designado para el mando de la Comandancia de Ingenieros.

—Nuestro amigo don Jacobo Guitart de Virto, ha salido para Madrid.

—Los oficiales de Intendencia don Manuel Pérez Sánchez y don Urbano Guimera, han sido destinados, respectivamente, a Granada y a la cuarta región.

—Don Joaquín Navarro y su distinguida familia han salido para Madrid, donde fijarán su residencia.

—El primer teniente de infantería don José García Camachos, ha pasado a la guardia municipal.

—El alumno de la Escuela de Ingenieros don José Roig Ballesteros, ha regresado de Madrid.

—El secretario del Instituto don Antonio M. Muñoz ha regresado de la Corte.

—Don Dionisio Oliver, se encuentra en ésta acompañado de su bella y simpática esposa.

—Ha sido promovido a segundo teniente de ingenieros don Luis Melendreras.

—Ha fallecido en ésta el ayudante de Obras públicas jubilado, don Napoleón Domenech Ros, a cuya familia damos nuestro pésame.

—En Cádiz ha dejado de existir la anciana madre del Interventor del Banco de Cartagena en aquella plaza, don Pedro Sabater, al que enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

—Ha solicitado cuatro meses de licencia el comisario de la Armada don Bartolomé Serra.

—Se han reunido ayer en la Alcaldía las comisiones de Caminos y Policía.

—La joven Trinidad Escudero Guillén, ha sido detenida a instancias de su familia, por la vida escandalosa que había comenzado, a pesar de su corta edad.

—Un sujeto llamado José Aguilar fué detenido por haber maltratado a Sebastiana Martiáez.

dos centímetros al caer, al golpe recibido.

—El día 13 del corriente deberán comparecer en el juzgado municipal, para la celebración de un juicio de faltas, los individuos Emilliano Cortés Giménez y Domingo Celdrán Gutiérrez, procesados por hurto de cobre.

—Don Salvador Vadell y Vadell, vecino de esta ciudad, ha solicitado veinte pertenencias para la mina "San Salvador", de mineral de hierro, situada en el cabezo del Castellar, en término de Mazarrón.

GENTE EXTRAÑA

Mauricio De Riaz ha matado a un hombre. La lucha.—La muerte.—La madre

Mauricio De Riaz ha matado a un hombre: al hércules Zonka, un luchador profesional con quien el formidable suizo tenía combinado un combate en el cual un hombre, señalado por la mala ventura, perdió la vida.

Zonka era hércules rechoncho y joven que tenía necesidad de ganar cartel en el mundo de las luchas. Mauricio De Riaz, el armónico atleta suizo, admirable administrador de su fama y de sus músculos, recibió una mañana en su casa de París la visita del luchador sin prestigio todavía. Escuchó sus pretensiones, e inmediatamente echó sus cuentas.

—Me conviene su proposición de usted—le dijo—. Vamos a trazar un plan magistral de presentación ante el público. Al final de un combate cualquiera yo me adelanté a la batería y dirijo un reto universal. Usted, desde las butacas de orquesta, lo recoge. Salta usted al tapiz. Nos enzarzamos. Le permito a usted resistir un tiempo prudencial que le dé a usted prestigio, y en un momento determinado le venzo. Una lucha reñida, tenaz. Se llama el nombre de usted al mundo. Ya es usted célebre.

—Aceptado. Todo se realizó como se había acordado. Los dos tigres humanos saltaban en el tapiz el uno sobre el otro. Las maravillas de la ingeniería y la arquitectura de los puentes de Julia e Hispaham, del puente de Luis I, del puente de Brooklyn, quedaban borradas de los mapas por la belleza clásica de los puentes de Zonka. Las montañas de nieve que caen en los desfiladeros del Monte Blanco sobre los puentecillos de madera, haciéndolos crujir y combarse en la serena maravilla de la Naturaleza; así, en el silencio de la sala emocionada, lanzaba el suizo el bloque de su musculatura musculada sobre el pecho de Zonka.

El hércules del prestigio naciente era más fuerte de lo que su enemigo había soñado. No se le dominaba, ni mucho menos, como a un niño. Al poderío de sus músculos, como cables, se unía una resistencia al dolor verdaderamente espantable.

Mauricio De Riaz empezaba a impacientarse. Tiraba tarascadas como un toro. Su entrecejo se fruncía, dándole a la cara ese aspecto feroz é inteligente que hace recordar en el rostro del luchador suizo el gesto de Beethoven, de Amadeo Vives y de Anselmo Miguel Nieto.

Zonka resistía como un árabe. Hubo momentos en que sus omoplatos, como rodajas antiguas, se inclinaban como grasas, lentamente, y casi besaban el tapiz.

Un esfuerzo mortal, y los omoplatos se erguían huyendo de la derrota.

Mauricio De Riaz, al fin, agarró una presa terrible: esa cosa trágica que se llama una corbata.

Zonka, con el pecho como una fragua y los músculos contráidos gallardamente como un discóbolo, se dispuso a resistir.

Primero: un grupo en mármol. Después, los jaspes de las venas y las vetas enrojecidas de la sangre.

Muy pronto, unos tonos violáceos en la frente y las sienes de un medio aborcadado.

Por fin, un derrumbamiento trágico. Zonka, muerto por rotura de la columna vertebral.

Y a otra cosa. La vida es dura para todos y no habría razón de que no lo fuese para un luchador de greco-romana.

Mauricio De Riaz, ¿es culpable de haber matado a un hombre? No lo sé, ni me importa.

Pero vaya en su disculpa un hecho que hubimos de presenciar en Madrid unos cuantos miles de personas: Del mismo modo que el suizo acaba de licenciar definitivamente a un hombre, pudo licenciarlo a él una noche en la Ciudad Lineal el cosaco Tarkowsky.

Una multitud de vagos, banqueros y otras gentes sin beligerancia, vimos bailar al suizo medio guillotinado por las corbatas del cosaco.

Fué un espectáculo triste. De Riaz tuvo la desgracia de salir casi desnucado de la primera corbata del salvaje. Y aquello no fué una lucha, fué el martirio de un hombre presenciado con regodeo por un público seleccionado.

El suizo, más bravo que un jabato, se lanzaba a los brazos de su enemigo como se lanzan los suicidas a la muerte.

No murió. Porque le estaba reservado tener que matar a otro.

III

Zonka luchaba para mantener a su madre y a sus hermanos.

¡Qué gloriosos los últimos momentos de su lucha cuando él, sin duda, se decía a sí mismo: aguanta, que cada minuto que aguantas es prestigio para ti y dinero para los tuyos!

¡Qué terribles los últimos momentos de su vida cuando sintió la mano de la muerte en la espalda, que dejaba a su madre abandonada en el mundo!

¡Dios mío; qué corta y qué triste la vida de un hombre para nada!

Zonka perdonó a De Riaz. Admiró a los que saben perdonar, quizá porque esa virtud es la que más lejos está de mi alma.

PRUDENCIO IGLESIAS HERMIDA.

TOROS Y TOREROS

La novillada de Cartagena

¿A qué vinieron esos pitos? Desde que Alcalareño toró en nuestra plaza, en unión de Navarro y Gavira, el día 21 del próximo pasado mes de Mayo, se creyeron algunos aficionados de Cartagena que, en dicha tarde, el diestro de Alcalá, le había tirado algunas ventajas al idolo cartagenero y desde dicha tarde ofrecieron vengarse del valiente diestro José García.

Después, Gavira toró en Barcelona, y los hilos del telégrafo trajeron a la redacción de EL LIBERAL que Gavira no había estado afortunado en dicha plaza.

La prensa de Madrid coincidió con los que a la redacción había mandado el corresponsal de este diario. En cambio, yo mismo vi sobre una mesa del café La Palma Valenciana varios diarios de la ciudad Condal y los reviseros de ellos posían bien al amigo Gavira.

Culpa mía no fué, de la redacción tampoco, y sin embargo, un colega de la vecina ciudad quiso hacer ver que en esta casa se tenía cierta malquerencia al diestro Enrique Cano.

¿Qué periódico ha podido hablar más y mejor de Gavira, que EL LIBERAL de Murcia? ¡Cuántas cosas le he podido decir!

¿Cuántas veces, malisimas, y sin empuje apreciar malisimas, y sin embargo nunca las di a la prensa pública, por bargo siempre he comprendido y sigo comprendiendo que el artista que tiene deseos se le debe ayudar y alentar a que siga por el camino emprendido y cuando no tiene esto se le debe desengañar, no dejándole perder un tiempo que mañana le puede ser muy necesario!

Los que, al salir Alcalareño, le gritaron y patearon, ¿quieren a Gavira? No. Los que siguieron molestándole durante la lidia, ¿quieren a su paisano? No. Los que directa o indirectamente le buscan disgustos que pueden perjudicarle en su carrera, ¿quieren tener un buen torero? No, no y no.

Los incondicionales, siguiendo por el sendero que llevan, se perderán en el camino y, claro está, a su diestro le harán caer en un abismo de antipatías y enemistades que le será difícil el escalar esa popularidad en que quieren meterle.

Alcalareño es un torero hecho, uno de esos fenómenos VERDAB, que todas las tardes se juega la vida y busca las emociones del público y le tenía sin cuidado la actitud de cierto publicito, pues él no ignoraba que los pitos y silbidos que le dieran a la salida de la cuadrilla, luego se habían de cambiar en palmas, bravos y petición de orejas.

¿Puede verse un toro mejor muerto que el corrido en quinto lugar el domingo en Cartagena?

Hay que hablar claro; un toro con sus 300 kilos, poderoso y bravo, y más bravo hubiera sido si en el primer tercio no se hubiese apurado tanto. Esto fué lo que dió lugar a que el toro se quedase un poco, pero lo suficiente para no poder lucir Alcalareño sus facultades con las cortas y que después el toro se le fuera a las tablas y allí, en tablas, donde pesan más los toros y menos salida tiene el matador, entró con mucha valentía y vergüenza torera, jugándose todo, para dejar una estocada que hizo innecesaria la puntilla.

El público tiene derecho a protestar de las malas faenas de los diestros, pues

para algo paga sus entradas y derecho tiene para exigir siempre que las condiciones de las reses lo permitan; pero silbar una estocada como la colocada por Alcalareño en el quinto toro, ¡eso... no debe hacerse!

¿Qué dirán los forasteros que el domingo estuvieran presenciando la novillada en Cartagena?

¡¡Qué se irán diciendo los diestros, compañeros de ese torero que ellos creen que así deben demostrarle su admiración!!!

¿Que no les dió resultado su intención? Conforme. Porque quito esos cuantos, los hombres sensatos y sin apasionamientos o, mejor dicho, el público casi en general, supo premiar el trabajo de todos y cada uno le aplaudió o silbó cuando llegó a merecerlo.

Tomen mi consejo esos amigos de Gavira, procuren no enemistarlo con sus compañeros, porque si Gavira llega a ocupar un buen puesto, tendrá que trabajar con todos y con sus compañeros no debe estarse mal por la cuenta que a cada uno le tiene.

PICA-PICA.

Angel al cielo

Cuando aún la pena embargaba el alma de nuestros distinguidos amigos los señores de Ferrán por reciente desgracia sufrida, un nuevo dolor viene a aumentar la tristeza de su hogar bendecido por el cariño de sus pequeños hijos.

Una corta enfermedad les ha arrebatado de la vida a su pequeña hija Carmen, preciosa niña de trece meses de edad.

Difícil es mitigar el dolor que sufren los desconsolados padres de la angelical criatura en estos momentos; pero por si algo puede aliviar la pena que sufren, sepan que con ellos lamentamos esta nueva desgracia de familia que al arrebatado da la vida a un ser querido envuelve a sus padres en un profundísimo pesar.

Diario de Murcia

Ya se anuncian en los periódicos locales las fiestas que este año dedicará el barrio del Carmen a su excelsa patrona. Las religiosas empezarán, como de costumbre, con las novenas populares que se rezan ante la imagen de la capilla de la portería. Después, el día antes, las solemnes vísperas por la tarde y por la noche la Salve, cantada a gran orquesta, luciendo el retablo una vistosa iluminación de bombillas eléctricas, en gran profusión. En las funciones del día de la virgen, predicarán, por la mañana, don Saturnino Fernández y, por la tarde, don Eduardo Martínez Balsalobre. La procesión saldrá este día al oscurecer con lucido acompañamiento.

Además se engalanarán las calles; los balcones lucirán colgaduras de diferentes colores, se dispararán cohetes y tracas y se quemarán bonitos fuegos artificiales. No faltará, entre esas fiestas y festejos, la nota simpática de una comida a los pobres. El barrio del Carmen tiene muy arraigada la virtud de la Caridad y la ejerce constantemente.

Además hay un nuevo factor en ese populoso barrio: el señor don Eduardo Martínez Balsalobre, que al ser nombrado ecónomo de aquella parroquia y se considera y con razón, sucesor de don Pablo Costa, de don Antonio Vidal, de don José Pérez Carrión y se propone, como aquellos, hacer resaltar su piedad y su amor a la Virgen del Carmen, no menos que su caridad, para con los pobres, en la cual empresa tendrá todo el barrio a su lado.

Con las novenas coincidirán las veladas del Jardín de Florida Blanca, que estará surtido de sillas, amenizado por una banda de música y con servicio de horchata y exquisitos helados. No faltarán en aquel paseo, esas noches de verbena, las murcianitas amantes de sostener las tradiciones, cuyo respeto han heredado de sus padres. El asistir a ellas tiene también algo de devoción, en todos los sentidos de esta palabra.

¡Y que no van este año a estar vistas las murcianitas en aquel paseo, donde el gran alumbrado eléctrico hará más visibles y encantadoras sus preciosísimas caras y más fantásticos sus trajes vaporosos, matizados con todos los colores fuertes y alegres de la goma del iris!

Yo estoy ya en la reserva, pero no renuncio a la satisfacción de ir algunas noches a las veladas del Carmen, para ver el agradable espectáculo que allí se disfruta y para admirar a la actual generación de murcianitas, cuyas madres, y aún cuyas abuelas, he visto yo pasear por aquel jardín con la misma gracia y gallardía con que este año pasarán sus hijas y sus nietas, que han heredado su garbo y su belleza, al mismo tiempo que su devoción a la Virgen del Carmen.

J. M. TORNEL

Quejas del vecindario

Las bicicletas
Se nos han presentado varios vecinos en queja de las molestias y peligros que ocasionan las bicicletas.

INSTRUCCIÓN PUBLICA

El alcalde de Caravaca comunica al jefe de la sección administrativa de 1.ª enseñanza que con fecha 3 del actual se ha puesto al frente de su cargo el maestro de sección de las escuelas graduadas de aquella ciudad don José Baños Pérez, por haber sido baja en las filas del ejército, cesando en el citado cargo el sustituto interino don Laureano Polidario.

Cádiz

Estado de la huelga de Jerez
Madrid 6.—A las 4.
El gobernador continúa en Jerez a consecuencia de la huelga.

PALMAR

Teatro Bernal

Cuando la Agrupación Artística del Centro Ferroviario organiza alguna velada saben a conciencia sus componentes de que el éxito ha de ser su compañero, pero nunca por nunca pudieran llegar a pensar que en la función que la noche del domingo representaron en el Teatro Bernal, obtuvieron un triunfo tan colosal y completo.

Las tres obras "Los granujas", "La cañamonesa" y "El sexo débil" fueron interpretadas admirablemente.
Natividad Sánchez con sus quince años no cumplidos, interpretó con tal fe sus respectivos papeles que el público la proclamó artista concienzuda; la ovacionó constantemente llegando al delirio. La joven Nati obtuvo el título de consumada actriz. El público del Palmar lo sancionó con sus atrozadores aplausos.

NOTAS MUNICIPALES

El maestro de La Raya don Santiago López, participa haber quedado abie,ta la Exposición de trabajos de los niños de dicha escuela.
El gobernador interesa se dé órdenes al pedáneo de Algezares, para que los chicos no apedreen los automóviles.

AUDIENCIA

Causas señaladas para el día 7:
Sección primera
Una causa del juzgado de Cartagena por hurto contra Miguel Martínez y otros.

de hurto contra Felipe Esteban y otro. efensor señor Fontes.

Sección segunda

Cuatro causas de los juzgados de San Juan, La Unión, San Juan y Totana, contra Ricardo Viguera y otro, Cosme Torrente y otro, Manuel San Nicolás y otros y María Josefa Tudela.

Los vecinos de Corvera

El domingo visitó el vecino pueblo de Corvera el diputado a Cortes D. Angel Guirao, acompañado de su distinguida esposa y de su preciosa hija.
Con motivo de su visita los vecinos de aquella importante diputación saludaron al señor Guirao, interesándole en la construcción de aquella carretera y de un puente muy necesario para facilitar el tránsito, que allí es de gran consideración.

Estado de Joselito

Telefonema del diestro
Nuestro revistero "Pica-Pica", ha recibido el siguiente telefonema de Joselito:
"Levantada la cura. La herida ofrece buen aspecto. Mi estado es satisfactorio según Raventós. Gracias por tu interés. Un abrazo.—Joselito".

Conferencia telegráfica

Madrid 6.—A las 1 m.
Madrid.—Luisa Hoyos que habitaba en una choza de la calle de los Cementeros, encendió lumbre, acostándose a dormir la siesta.
Una chispa prendióle luego a los vestidos, despertándose envuelta en llamas. Está agonizando.
Un matrimonio que acudió a socorrerle maltrató sufrió graves quemaduras.
En la Casa del Pueblo se ha celebrado una reunión de modistas de propaganda socialista.
Las eradoras fueron muy aplaudidas.
En el Coliseo Imperial ha celebrado una mitin la asociación de dependientes de comercio.
Pronunciáronse varios discursos reclamando se cumpla la ley que regula la jornada en el trabajo.
Se recibieron numerosas adhesiones.
—Nueva York. Se ha hundido una casa.
En el sisestro murieron cincuenta personas.
También resultaron numerosos heridos.
—Paris. El ministro de las Colonias estudia la creación de un gobierno para el África Central.
—Noticias recibidas de la Cuenca de Leira dicen que de 21 mil mineros están en huelga forzosa 18 mil.
—Londres.—Una señora elegantemente vestida presentose en Palacio e intentó cumplimentar al rey Jorge.
Avisada la policía fué registrada, hallándose los dos revólvers cargados.
Las autoridades dicen se trata de una loca.

EL ESTADO DE JOSELITO

(Por telégrafo)
La noche pasada
Madrid 6.—(A las 4 t.).
Telegrafian de Barcelona que Joselito ha pasado la noche intranquila, y no ha podido dormir por esta causa.
La herida no le duele, y no tiene fiebre.
Al mediodía
Al mediodía, el doctor Raventós le habrá levantado la cura.
El diestro es visitadísimo.
La cuadrilla toda ha velado al enfermo.

El día del Presidente

(POR TELEGRAMA)
Viaje suspendido
Madrid 6.—A las 4 t.
El presidente del Consejo ha suspendido su viaje a la Granja para poder asistir a primera hora al Congreso, e intervenir en la discusión del proyecto de construcción de un buque de guerra.
En la Dirección de Seguridad
Dato estuvo visitando la dirección general de Seguridad recorriendo sus distintas dependencias.
Dato no había visitado aun estas oficinas.
En la Embajada francesa
Después del presidente del Consejo estuvo en la embajada de Francia celebrando una extensa conferencia con M. Geofray.

Los periodistas y el subsecretario

A consecuencia de haber tenido que realizar las anteriores visitas Dato no recibió a los periodistas.
El subsecretario de la Presidencia habló brevemente con los representantes de la prensa.
Les dijo que el día 9 irá el rey a San Sebastián y que al día siguiente marchará la reina a Santander.

MELILLA

EL VIAJE DE ROMANONES

(FOR TELEGRAMA)
Visitando posiciones
Madrid 6.—A las 2 t.
Romanones desembarcó temprano y acompañado del general Jordana, oyó misa en la capilla militar del Buen Acuerdo.
En automóvil y seguido de los representantes de las fuerzas vivas locales marcharon al monte Arruit visitando detenidamente la posición.
Romanones fué gratamente impresionado al ver que no era necesaria la escolta ni estaba cubierto el camino militarmente.
Desde Arruit se dirigió la comitiva a las últimas posiciones ocupadas en Tisulita atravesando el camino de Taferañit, en el cual por precaución había apostado algunas parejas de la octava "mia".
Por la carretera que han hecho en pocos días los ingenieros llegaron a lo más avanzado.
El puesto es como un balcón sobre una inmensa llanura.
Desde allí pudo revisar Romanones al famoso kaid Hach-el-Amar de M'Talza, jefe de la caballería de esta kabila, moro de gran prestigio guerrero entre los suyos.
Hizo grandes elogios de la importancia de las posiciones que aseguran el libre tránsito de los caminos comerciales del Rif.
Viaje a Alhucemas
Madrid 6.—A las 4 t.
Romanones, después de regresar de las posiciones y de visitar las tumbas de los muertos en campaña, marchó a Alhucemas.
Desde allí irá a Agacras y a Rio Martín, donde llegará el miércoles.

TETUAN

(Por telégrafo)
Revisitando las fuerzas
Madrid 6.—A las 2 t.
El general Milans del Bosch revisó las fuerzas regulares.
Dijo a los jefes y oficiales que estaban muy bien organizadas y los felicitó cordialmente.

De Soledad

BODA
En el altar de Nuestra Señora de las Angustias, en la parroquia de San Bartolomé-Santa María se ha verificado en la mañana de hoy el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Seiquer Gayá con nuestro querido amigo el reputado médico D. Angel Romero Enladriga.
Ha bendecido la unión el provisor de esta diócesis.
Han sido padrinos la señora doña Filomena Elorriaga y D. Mateo Seiquer Almeida, madre y padre respectivamente de los contrayentes, siendo testigos los señores D. Vicente Llovera, D. José María Servet Brugarolas, D. Angel Bernal, D. Emilio Meseguer, D. Francisco Nolla y D. Manuel Clavel, y como delegado del juez ha actuado D. Ceferino Pérez Marín.
Los nuevos esposos han recibido muchos y valiosos regalos.
Terminada la ceremonia la feliz pareja ha salido para San Pedro del Pinatar, desde donde continuará su viaje a varias ciudades de España y del extranjero.
Reciban los nuevos esposos y sus distinguidas familias nuestra enhorabuena.

Obra pública
El alcalde de Caravaca remite certificación del acuerdo del Ayuntamiento, sobre declaración de utilidad pública para la construcción de caminos vecinales.
—El Sindicato de defensa de la playa del Campo, de Cartagena, contesta a la comunicación de este gobierno fecha 22 de Junio último, sobre construcción de caminos vecinales.
Lo mismo hace la Cámara Agrícola de dicha ciudad.
—El Director general de Obras públicas publica real orden aprobando el expediente de expropiación de fincas para el trozo primero de la carretera de Albacete a Cartagena a la de Murcia a Puebla de Don Fadrique.
—También devuelve el expediente incoado por D. Jaime Cusso, sobre instalación de un embarcadero en el puerto de Portmán y otro sobre instalación de un cable aéreo, desde la mina "Santa Leocadia" al puerto de Portmán.
—La División Hidráulica del Seguro remite informe acerca de la petición de D. Juan Pérez Nieto, sobre alumbramiento de agua en la rambla del Estrecho.
—El alcalde de Fuente-álamo remite relación de los interesados en la expropiación de fincas para los trozos segundo y tercero de la carretera de Cartagena a la de Cieza a Mazarrón.

PINATAR

Hoy han terminado sin incidente alguno las fiestas y feria que venían celebrándose en esta villa con motivo de la festividad de San Pedro Apostol, habiéndose cumplido el programa en todas sus partes.
Don Garpar Archent Abellan, canónigo de la Catedral de Orihuela, encargado del panegirico del Santo aunque ya se le conocia como gran orador estuvo inimitable desarrollando el tema "Tu es Christus, Eilius Dei vivi" con gran elocuencia admirando su erudición riquísima adquirida en sus constantes estudios, por lo que fué felicísimo al terminar su oración.
De la música de Ules, solo diremos que su director don José Antonio Turpin es un profesor de cuerpo entero demostrándolo que apesar del poco tiempo de la creación de la banda han tocado con afinación exquisita y los individuos que la componen se han procedido durante los días que han estado entre nosotros con gran corrección y medida, sintiendo el que por la dirección de sus Cicerones no se hayan podido lucir más, sobre todo en la despedida.
Los fuegos artificiales han estado en armonía con el estado de fondos de la comisión.
Los bailes en el Casino han resultado con el esplendor de siempre, anunciados por el incansable profesor de piano don Carmelo Morata, concurriendo a ellos lindísimas señoritas de La Unión Torreveja, San Javier y el Pilar de la Horadada en unión de lo más distinguido de nuestra sociedad pinatense con sus toillettes color tango formaban un conjunto encantador, algo así como si este mar azul, en vez de deshacer sus ligerísimas espumas en la segura costa, se entretuviera en desgarrar amorosamente pequeñas guirnaldas de fresquísimos azahares.

Por todo ello merece los aplausos más sinceros nuestro celoso alcalde don José María Tarraga y comisión de festejos que nos han proporcionado días festivos de solaz y alegría.
También lo merece el digno e ilustrado comandante del puesto de la guardia civil don José Jara López, el que con una actividad digna de encomio, ha hecho en estos días poner en polvorosa a la gente maleante que concurre a las ferias con el solo fin de apoderarse de lo ageno contra la voluntad de sus dueños.

Rectificación
Por una ligereza en la información al hacer la revista de fiestas, dijimos llevaría el estandarte del titular el concejal del Ayuntamiento D. Dionisio Simón, siendo así que por derecho propio le pertenece a un inscrito marítimo siguiendo la tradicional costumbre, como lo realizó.

Viajeros
Hemos tenido el gusto de saludar y se hallan entre nosotros con sus distinguidas familias D. Asunción Collantes de Cortezo, D. Ceferino Pérez Marín, D. Gabriel Fernández Céspedes, don Joaquín Pérez Aguirre, D. Adolfo Ceño Martínez y D. José Marín.—5 Julio.

Asuntos militares
El coronel del regimiento de Extremadura interesa se notifique a Jesús Zamora, Julián Ialosta, Francisco García Pérez, Justo Vidal López, José Sánchez Moreno, Pablo Illán y Juan Cardona Pastor.
—El del regimiento de Africa interesa una instancia para su entrega a Francisco Rufete Mendez.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL
Día 7 de Julio.—Martes.—San Fermín, obispo y mártir. San Argimiro, mártir.— Santos Claudio, Nicostato, Castorio, Vitorino y Siforiano, mártires.—San Odón, obispo de Urgel.—Beato Lorenzo de Brindis, confesor. San Apolonio, obispo y confesor. San Bedicto XI, papa y confesor.—San Panteo, confesor.—San Vilibaldo, obispo y confesor.—Beato Eddas, obispo y confesor.—Santa Edilvurga, virgen.
La Misa y Oficio divino son de San Fermín, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.
En Julio, se muere el hombre de sed entre un pozo y un algebe. (Proverbio árabe español).
Luna llena en Capricornio, a la 1 y 59 minutos de la tarde. Vientos moderados, de dirección variable.
San Fermín, es abogado contra hidropesía.
MES DE JULIO
Consagrado al Sagrado Corazón de María.
Consta el mes de Julio de 31 días.
El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.
El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las ocho de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las siete y tres cuartos de la tarde.
VELA Y ALUMBRADO
Por la mañana se descubre a las ocho.
Por la tarde se reserva a las seis y media.
El día 7 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María por la intención de quien la costea.
El día 8 en el Convento de Verónicas.
Capilla de María Reparadora.—Se expone

su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS
En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro y media.
MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA
En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las seis y media.

La Muy Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, establecida en la parroquia del Carmen, ha celebrado solemne función a su Excelso Titular, habiendo predicado un elocuentísimo discurso don José Lúcas Conesa.

Nuestra hermosa y simpática advocación de Nuestra Señora del Carmen, se celebra en casi todas las iglesias de Murcia con mucho fervor y gran esplendor.
El día 8 empezarán las novenas y el Diario Religioso de EL LIBERAL, anunciará con exactitud a sus queridos lectores como se han de celebrar los cultos.

EFEMÉRIDES MURCIANAS

7 DE JULIO
1877.—Fueron bendecidas las nuevas campanas de la torre de la parroquia de Santa Catalina, por el dean de la santa iglesia Catedral, don Gerónimo Torres.
Dichas campanas fueron fundidas en Valencia y costaron cerca de cuatro mil duros.
1881.—A las once de la mañana de hoy, ocurrió una sensible explosión en la fábrica de pólvora de la Nora, pereciendo dos operarios.
Al lugar del suceso acudieron inmediatamente las autoridades militares de éste, y otras personas.
1888.—En la estación del ferrocarril fué acometido de un accidente, falliendo a los pocos momentos de ser conducido a su casa, el que fué alcalde accidental de Murcia en épocas difíciles y epidémicas, don Victor Soler Roby.
El Ayuntamiento, teniendo en cuenta los servicios que el señor Soler prestó a Murcia en distintas ocasiones, cedió gratuitamente, y a perpetuidad, la fosanicho número 113, que ocupa el finado en la calle de la Gloria del cementerio de N. P. J.
RAMON BLANCO.

Crónicas alicantinas

Los exploradores
A pesar de que faltaron algunos detalles de organización y que por dicho motivo no luciera lo que era de esperar, resultó muy brillante la fiesta celebrada por los "boy-scouts" alicantinos en el Parque de Canalejas para prestar promesa a su bandera.
A las seis se congregó en dicho paseo un gran gentío. Estuvieron allí el prelado diocesano Dr. Plaza, el gobernador militar general Villa, el alcalde señor Campos, el presidente de la Audiencia señor Gómez y Barberá y otras autoridades, representantes de corporaciones y de la prensa.
Entraron los exploradores por la avenida de Gades, en correcta formación, llevando a la cabeza la sección ciclista y a retaguardia el material recientemente adquirido en Madrid por su presidente señor marqués del Bosch.
Este y el vicepresidente señor Quesada llevaban el uniforme de los "boy-scouts".
Los exploradores realizaron algunas maniobras, las que permitieron el escaso espacio de que disponían.
Deshicieron un carro obteniendo una escalera, una amplia mesa y una tienda de campaña.
El obispo Dr. Plaza bendijo la bandera, ante la cual todos los exploradores prometieron solemnemente fidelidad.
A las ocho de la noche se colocaron las autoridades en la Explanada, frente al Casino y los "boy-scouts" a los acordes de un marcial paso-doble que ejecutaba la banda municipal desfilaron en columna de honor por el andén de carruajes del paseo de los Mártires.
Una procesión y un incidente
Ayer tarde desde la iglesia del convento de Capuchinas, al colegio de Salesianos, fué trasladada procesionalmente una imagen del Niño Jesús.
Fué acompañada ésta por unos quinientos niños que llevaban banderitas de colores y entonaban el himno eucarístico y otras composiciones religiosas.
Cuando la procesión hallábase en el ayenido de Alfonso el Sabio, un grupo de jóvenes radicales dió varios vivas a la república y a la masonería y uno de ellos trató de apoderarse de un estandarte que llevaba un muchachito.
La inmediata intervención de la policía puso fin al incidente y la procesión siguió su carrera con el mayor orden.
Varias noticias
Esta noche estrena la compañía Videgain en el teatro de la plaza de toros, la chispeante zarzuela "Pepe el liberal".
—La compañía Granieri, de opereta italiana, ha rescindido el compromiso que tenía con la empresa del teatro de Verano.
—Ha llegado de Madrid con su distinguida familia el alto funcionario del cuerpo de ingenieros agrónomos don Eduardo Carretero Fuentes.
—Ha salido para Torremanzanos con su esposa e hijos el catedrático don José Verdes Montenegro.

Plaza de Toros de Murcia

TEATRO DE VERANO

La función popular de anoche fué del agrado de la numerosa, que tributó sus aplausos de despedida a la notable compañía del señor Aparici.
Este, en "El tango argentino", hizo las delicias del auditorio, lo mismo que la señora Lacalle y el señor Moraleda.
En "Molinos de viento", la señorita Huguet estuvo muy afortunada.
Gadea y Calvo cantaron con mucho gusto el número de la serenata.
Los demás artistas, tanto en las anteriores obras, como en el "Sueño de Pierrot", contribuyeron grandemente al éxito de las mismas.
Para esta noche se anuncian grandes novedades, entre las que sobresalen la Troupe Estrella, Mr. Romece y el chistoso parodista bufo Goro.
Además se exhibirán preciosas películas y la orquesta ejecutará escogidos números musicales.
La preferencia costará dos reales, y la entrada general, diez céntimos.

NOTICIAS DE MURCIA

El domingo en el correo, procedente de Madrid y con dirección a Santiago de la Rivera, donde pasará el verano, pasó por esta estación férrea nuestro paisano el notable actor cómico Antonio García Illán.
Se ha colocado en la Catedral un andamio para proceder a la reparación de la media naranja, en el trascoro, que según parece ofrece algún peligro.
Han entrado de semana en la Casa Misericordia y Manicomio provincial, don José Miguel Navarro y don José Asensio Illán.
En el correo y procedente de Cartagena, acompañado de los individuos de su cuadrilla, pasará por esta estación férrea el valiente diestro José García, Alcalareño.
Los guardias del municipio han denunciado a un vendedor de carne por dar de menos 30 gramos en 200.
También han sido arrojadas al río unas tres arrobas de melocotones que estaban en malas condiciones para el consumo.
La guardia civil de Portmán ha recogido una escopeta a Francisco Aguilár Ruiz, por usarla sin licencia.
Ha salido para Valencia don Adrián Perona.
Se halla enferma de alguna gravedad una niña de don José Ferrán Moreno.
Quiera Dios mejorar las horas de tan angelical criatura.

ROMA

(POR TELEGRAMA)
Cardenal gravísimo
Madrid 7.—A las 1 md.
Comunican de Roma que se encuentra on gravísimo estado el cardenal Martinielli.
Los médicos desconfían de salvarle.
Dato y los periodistas
(POR TELEGRAMA)
Satisfecho de su visita.—A la Granja.—La discusión del crucifijo.
Madrid 6.—A las 9 n.
Dato habló brevemente con los periodistas, manifestándoles que había quedado satisfechísimo de su visita a la Dirección de Seguridad.
Dijo que le había admirado la perfecta organización de los servicios.
Añadió que mañana iría a la Granja a despedir con el rey.
Después con los periodistas sobre la discusión del proyecto para la construcción de un crucero, manifestó que del resultado de la reunión que celebraban los conjuccionistas, dependía la actitud del Gobierno; pues si acordaban la obstrucción se discutiría inmediatamente el proyecto de construcción de la segunda escuadra.

CORTES

Senado

(SESION DEL DIA 6)

A la hora de costumbre se abre la sesión. Preside Azcárraga. Tormo protesta de que se aprobaran subrepticamente varios proyectos de Pensiones. Azcárraga le da explicaciones. Se hacen varios ruegos sin interés. Val de Erro habla de la creación de una nueva cátedra en la facultad de Derecho, para concedérsela a Altamira. Le contesta Bergamín defendiendo a Altamira. Sanchez Guerra lee un proyecto de ley sobre secretarías municipales. Tomás Romero pide leyes protectoras para la viticultura. Tormo felicita a Bergamín por su disposición concedida a las mujeres el ingreso en la Academia Española. Hace una calurosa defensa del feminismo. Le contesta Bergamín.

Orden del día

Se discute el proyecto de ferrocarril de Tanger a Fez. Maestre consume el primer turno. Le contesta Sanchez Toca. Interviene el marqués de Lema, brevemente, y se aprueba el proyecto. Declarada la urgencia se aprueba definitivamente. También se dan por aprobados varios proyectos que figuraban en el orden del día. Se toma en consideración una proposición de Carranza concediendo derechos pasivos a Carmen Cadarso, hija del capitán del mismo apellido. Se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 6)

Preside González Besada, entrándose en seguida en los ruegos y preguntas. González Llana pide no se hagan concesiones mineras sin la aprobación de las Cortes. Bugallal da lectura a varios proyectos de ley sobre concesión de créditos. Se hacen varios ruegos sin interés. Weyler se queja de la lentitud en los ascensos de caballería. Echagüe ofrece regularizarlos. (En la Presidencia celebran una conferencia muy animada Besada, Dato, Salvatella, Ayuso y Rodrigo Soriano.) El ministro de Guerra lee un proyecto de ley.

Lo de Marruecos

Y continúa discutiéndose la proposición incidental sobre Marruecos. Ortega Gasset dice que los datos oficiales de las últimas operaciones son incompletos. Algunas acciones se han desarrollado con tal torpeza, que los soldados se han cansado, hasta el extremo de que si hubieran sido atacados, hubiera ocurrido un verdadero desastre. Los cadáveres de nuestros soldados quedaron en el campo. La posición de Tizutín se ocupó con treinta hombres y luego se enviaron doce mil. Las gentes creen que eso se hace por los ascensos. (El general Rubin protesta indignado.) Ortega Gasset: No censuro al Ejército sino al alto mando. El general Echagüe contesta: Las versiones de Marina y de Jordana son exactas. Defensa al Ejército. (Ortega Gasset y Rodrigo Soriano le interrumpen frecuentemente.) Soriano: Podemos discutir al Ejército. (La mayoría protesta.) Echagüe: Solememente tuvimos tres muertos. Defensa al general Jordana. Ortega Gasset protesta de que el ministro lo quería presentar como enemigo del Ejército. Mis noticias—dice—proceden de dignos oficiales. Soriano: Y las mías. Echagüe: Mis informes son ciertos. Ortega Gasset: Y mis cartas. Particularmente se lo diré a su señoría. Soriano: También tengo cartas. El general Rubin: Esenciales. Soriano: ¿Las enseñaría su señoría? Soriano sigue gritando entre las voces de la mayoría. Terminado el incidente se entra en la Orden del día.

Se discute la construcción del crucero. Ayuso consume el primer turno en contra. El criterio de esta minoría es opuesto a todo género de construcciones. Nadie había pensado en construir este barco. En vista de que no podía aprobarse la construcción de la segunda escuadra, se pensó en la construcción de este buque para comisiones o escuela, porque lo interesante era que no pararan los arsenales. Si fuera verdad esa necesidad, lo justo sería que ese barco no lo hiciera la Constructora, sino el concurso; pero vosotros solo queréis empresas imperialistas, desatendiendo de la instrucción y de la reconstrucción interna de España.

Califica de inmundicia el negocio de la construcción. Miranda: Desearíamos discutir ampliamente lo de la segunda escuadra, que solo es la política aprobada en las Cortes de 1908. No tiene razón de ser el volver a discutirla y no obstante jacedemos; pero con tiempo. Sería absurdo cerrar ahora los Arsenales para abrirlos mañana. También es absurdo inutilizar un elemento de trabajo que vamos a necesitar mañana. El buque-escuela es necesario porque el actual desempeña las funciones en condiciones vergonzosas. Cuando regrese el "Carlos V" de Méjico lo daremos de baja. Igual haremos con el "Princesa de Asturias" y con el "Cataluña". (Aplausos en la mayoría.) Rectifica Ayuso diciendo que ignora si hay alguien interesado en favorecer a la Constructora Naval. Pasa el Congreso a reunirse en secciones. Reanudada la sesión se discute el proyecto sobre la libertad condicional. Fernández Pozo lo combate. Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

mente lo de la segunda escuadra, que solo es la política aprobada en las Cortes de 1908. No tiene razón de ser el volver a discutirla y no obstante jacedemos; pero con tiempo. Sería absurdo cerrar ahora los Arsenales para abrirlos mañana. También es absurdo inutilizar un elemento de trabajo que vamos a necesitar mañana. El buque-escuela es necesario porque el actual desempeña las funciones en condiciones vergonzosas. Cuando regrese el "Carlos V" de Méjico lo daremos de baja. Igual haremos con el "Princesa de Asturias" y con el "Cataluña". (Aplausos en la mayoría.) Rectifica Ayuso diciendo que ignora si hay alguien interesado en favorecer a la Constructora Naval. Pasa el Congreso a reunirse en secciones. Reanudada la sesión se discute el proyecto sobre la libertad condicional. Fernández Pozo lo combate. Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

Los proyectos leídos

POR TELÉGRAFO

De Hacienda

Madrid 6.—A las 9 n. Bugallal leyó en el Congreso los proyectos de ley siguientes: Concesión de un crédito de 50.000 pesetas para la demolición del Castillo de Gormar. Otro de 2.119,948 pesetas del presupuesto de Gobernación, para pago de premios, reenganches y pluses a la guardia civil, correspondientes a los años de 1908 a 1910. Otro de 20.000 pesetas para el Congreso de Ciencias administrativas. Otro de 131.563 pesetas para pago de intereses y capital de la venta de unos depósitos de sal en la provincia de Mureia.

De Guerra

El general Echagüe leyó el proyecto contratando con el Ayuntamiento de Jerez la construcción de un cuartel de caballería.

Sanlúcar

(Por telégrafo)

La huelga de campesinos Madrid 6 (9 n.) Se ha agravado la huelga de campesinos.

En el cortijo de Evora se presentaron varios grupos intentando que los squirrels abandonaran el trabajo. No lo consiguieron. La guardia civil detuvo a 40, encarcelándolos. Otros coaccionaron en el cortijo de Fuentes y también fueron encarcelados. La huelga se extiende recibiendo los huelguistas numerosos socorros de muchas sociedades obreras.

Los conjuncionistas

POR TELÉGRAFO

No hay obstrucción

Madrid 6.—A las 9 n. La reunión que han tenido los conjuncionistas duró hora y media. Se acordó no hacer obstrucción en la discusión del proyecto para la construcción del crucero, dejando a los diputados de la minoría en libertad de discutirlo.

La Granja

POR TELÉGRAFO

Viaje de los reyes

Madrid 7.—A las 9 n. Hoy comenzaron los preparativos del viaje de los reyes a Santander. El día ha amanecido diluviando.

PARIS

Por telégrafo)

La tragedia de Sarajevo. Misas de requiem.—Precauciones.—Complots descubiertos.—Periódicos suprimidos. Madrid 7 (1 md.) Comunican de Sarajevo que con motivo de celebrarse misa de requiem por los archiduques, adoptáronse grandes precauciones. El sacerdote que oficiaba había recibido una carta anónima amenazando cometer un atentado dentro de la iglesia. Tanto en el templo como en las calles próximas habíase adoptado grandes precauciones militares. Añaden las noticias comunicadas, que ya hay diez individuos convictos y confesos de haber tomado parte, más o menos directos, en el asesinato de los archiduques. Estos detenidos son cuatro estudiantes, un maestro de armas, tres periodistas y los dos asesinos. Han sido expulsados de la ciudad unas cuatro mil personas. Los detenidos pasan de cuatrocientos. Las autoridades han suspendido la publicación de periódicos serbios y sus directores han sido encarcelados. Los daños causados en los bienes de

los serbios calculanse en veinte millones de pesetas. Han sido obligados a cerrar todos los comercios serbios existentes en la población.

Ahucemas

(Por telégrafo)

En honor del comandante militar. —El viaje de Romanones. Madrid 5 (9 n.)

En el Circulo de Recreo se celebró un champagne de honor ofrecido por todos los elementos de esta plaza al comandante militar para demostrarle la satisfacción del pueblo porque continúa al frente de la plaza. Asistieron varios jefes indígenas, cambiándose afectuosos brindis. A las once y media de la noche entró en este puerto el yate "Cosme y Jacinta", fondeando muy cerca de la plaza. A media noche se levantó una fuerte marejada, imprimiendo al yate gran balanceo. Habiendo arreciado el temporal de Poniente el yate tuvo que abandonar el fondeadero situándose en el centro de la bahía. A las nueve de la mañana el coronel Gavilá fué a bordo cumplimentando a Romanones. Desembarcaron juntos siendo recibidos en el muelle por todos los elementos militares y civiles y muchos indígenas.

La suscripción a Galdós

POR TELÉGRAFO

A lo que nacieron

Madrid 5.—A las 9 n. La octava lista de suscripción a favor de Pérez Galdós, publicada hoy, asciende a 130.955 pesetas.

BARCELONA

Los toreros heridos

POR TELÉGRAFO

Estado de Joselito

Madrid 6.—A las 9 n. Durante toda la mañana han desfilaro millares de personas por el hotel donde se aloja Joselito. Entre los visitantes figuraban el diestro Belmonte y el senador Juncy. Las heridas Al mediodía el doctor Raventós ha practicado un detenido reconocimiento en la herida del muslo. La encontró en muy buen estado y sin temores, por ahora, de que tenga complicaciones. El parte facultativo El parte facultativo redactado después de la cura, dice que no ha habido temperaturas ni otras alteraciones. En cuanto a la cornada del muslo, dice que es una de las más corrientes entre los matadores y que no tiene apenas profundidad. La dislocación de la clavícula es solo cuestión de tiempo para curarse. Lo que dice Joselito Joselito ha hecho que le lean toda la prensa. Se lamentó de no haber podido terminar la corrida, pues estaba dispuesto a hacer cuanto sabía. La madre del Gallo La madre del Gallo ha telefonado diciendo que quiere venir a estar a su lado y cuidarlo. Se le ha contestado diciéndole que puede hacerlo.

Estado de Punteret

Noche tranquila Punteret ha pasado la noche bastante tranquilo. Tardó algo en dormirse porque le escocía la herida. Lo que dice Se lamenta Punteret de su mala suerte, pues esta temporada lleva tres cogidas: dos en la plaza Sport de Barcelona y una en Madrid. Esto le ha hecho perder once corridas. El domingo toreaba en la Coruña con Belmonte y Posada. EL PICADOR PINTO En igual estado El picador Pinto, continúa en el mismo estado. Los médicos le vendaron nuevamente la pierna fracturada. Reducción de la fractura Madrid 7.—A las 1 n. Se ha reducido la fractura de la clavícula a Joselito. El diestro soporta con mucho valor la cura. Telefonema de Raventós a Belmonte y Posada. El doctor Raventós ha telefonado a Rafael Gallo, diciéndole que la rotura de la clavícula que sufre Joselito, tiene, relativamente, escasa importancia; pues no se precisa operación alguna. Añade Raventós que mañana le vendará el apósito de la herida del muslo. Joselito, lee Joselito está tranquilo. Se dedica a leer los telegramas que ha recibido de toda España interesándose por su estado. Entre los despachos recibidos figuran los de varios exministros y uno muy afectuoso de Pastora Imperio.

El picador Pinto Se ha confirmado que la fractura de la pierna que sufre el picador Pinto, no presenta complicaciones.

La tarde parlamentaria

Por telégrafo.

La construcción del crucero

Madrid 6.—A las 9 n. Leído el proyecto de ley para la construcción de un crucero explorador, los diputados hacían comentarios sobre si los republicanos harían o no obstrucción. Besada decía que habían pedido la palabra Llorens y Rodrigo Soriano y que en caso de no haber obstrucción, por parte de los republicanos, esta misma tarde quedaría aprobado. Lo ocurrido Como se esperaba, al entrar en la orden del día, en el Congreso comenzó a discutirse el proyecto del buque escuela. Estuvo a punto de ser aprobado sin discusión, puesto que el diputado señor Llorens, que tenía pedida la palabra en contra, dirigió una carta a Besada manifestándole que se veía obligado a ausentarse de Madrid para resolver asuntos de interés particular. La conducta de Llorens fué muy comentada, recordándose las amenazas que propaló las tardes anteriores diciendo que él solo se bastaba para hacer naufragar el proyecto. En esta situación se vió que nadie pedía la palabra en contra, produciéndose algunos rumores de extrañeza en el Cámara hasta que el republicano Ayuso, más decidido que sus compañeros, se levantó por su exclusiva cuenta a combatirlo. Actas informadas Hoy se recibieron en el Congreso las siguientes actas informadas por el Supremo: De Lugo proclamando diputado a Prado Palacio; de Orense, a Príncipe; de Vera, a Jiménez; de Caspe, a Ossorio Gallardo; de Chelva, a Alcazar, y de Salas de los Infantes, proponiendo la nulidad de la elección.

Las pruebas obtuvieron un gran éxito. Los inventores fueron objeto de numerosas felicitaciones. El monoplano de Alfaro También se han realizado las pruebas del monoplano construido en Vitoria e inventado por el alumno de la Escuela de Ingenieros, Alfaro. Lo tripuló el inventor, volando sobre Madrid y aterrizando con gran precisión.

CORUNA

(Por telégrafo)

Viaje de la infanta Despedida entusiasta

Madrid 7.—A las 1 m. La infanta Isabel marchó hoy a Santiago. La despedida que el pueblo de Coruña le ha dispensado ha sido entusiasta. Su tránsito por las calles de la población ha sido acompañado de entusiastas vitores. El automóvil iba completamente cubierto de flores. Al partir, ofreció a las autoridades volver pronto a visitar la población.

EXPLOSION DE GAS

(POR TELÉGRAFO)

En la Plaza de San Marcial

Madrid 7.—A las 1 m. En la plaza de San Marcial en las primeras horas de la noche ha ocurrido una terrible explosión de gas, produciéndose gran alarma. La explosión motivó el haberse inflamado el gas del registro de entrada de la Compañía Asturiana. Las cubiertas metálicas del registro de entrada fueron lanzadas a gran distancia. Las llamas alcanzaron gran altura. El público huyó en todas direcciones suspendiéndose la circulación durante largo rato. Acudieron los bomberos acordonando el edificio. No ocurrieron desgracias personales.

LONDRES

Entierro de Chamberlain

Por telégrafo.

En señal de duelo

Madrid 6.—(1 m.) La Cámara de los Comunes levantó la sesión en señal de duelo por la muerte de Chamberlain. El entierro de éste ha sido solemnisimo.

BERLIN

Por telégrafo

Quiebra de una casa de banca

Madrid 7.—A las 1 m. La casa de banca Mathis Meller, compañía establecida en Rio Janeiro se ha declarado en quiebra. La sociedad presenta un pasivo de varios millones.

Huelga de mujeres

POR TELÉGRAFO

Pidiendo aumento de jornal y menos horas de trabajo

Madrid 7.—A las 1 m. Se han declarado en huelga las obreras de la fábrica de cartones de Pérez y Compañía. Piden que se les aumenten los jornales a seis reales y que se les rebajen las horas de trabajo; pues entran en la fábrica a las seis de la mañana y salen a las nueve de la noche. Las obreras estuvieron en el ministerio de la Gobernación y en la redacción de los periódicos. Sánchez Guerra les prometió intervenir para ver el modo de solucionar el conflicto.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo.

BOLSA		ESTIMACION	
Madrid 6 (9 n.)			
Interior	80/20	Financiera	80/35
Próximo	00/00	Amortizable	100/25
Banco	458/00	Editorial España, fundador	000/00
Editorial España, ordinario	000/00	Banco de Cartagena	300/00
Tabacos	281/00		
CAMBIO			
Francia	4/05		
Líneas	26/10		

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

Los exploradores.—Entrega de banderas.—Huelga

Madrid 7.—A las 1 m. Presidida por el capitán general, se ha celebrado la fiesta organizada para hacer entrega a los exploradores catalanes de la bandera que les han regalado las señoritas barcelonesas. Después de la ceremonia, los exploradores realizaron diversos ejercicios y cantaron el himno. Se han declarado en huelga los obreros constructores de cajas de cartón. La policía vigila las fábricas, sin que hasta ahora haya tenido que intervenir. Congreso de Legislación eléctrica Madrid 7 (1 m.) Durante la época que dure la Exposición de Industrias Eléctricas, se celebrará un Congreso nacional de Legislación eléctrica, organizado por el Colegio de Abogados de la ciudad condal. El Congreso tendrá por objeto estudiar los problemas que en la esfera del Derecho Civil, Administrativo, Penal, Fiscal e Internacional tienen relación directa o indirecta con la instalación, producción, consumo, transporte y transformación de la energía eléctrica.

Pruebas de aviación

POR TELÉGRAFO

El monoplano del hijo de Cirvea y de Bergala

Madrid 7.—A las 1 m. En el aerodromo de los Cuatro Vientos se han verificado las pruebas del monoplano inventado y construido por los alumnos de la Escuela de Ingenieros señores Cirvea y Bergala, el primero hijo del exministro don Juan y el segundo hijo del ingeniero don Luis Barcala. El aparato fué tripulado por el aviador Mauvais.

Verbetes gratis en Torre Vieja

LA COLECCIÓN DE 25 VALES de derecho a CINCO BONOS a estos dos regalos. La publicación del VALE finaliza el día 19 de Julio. Fechas del canje: 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio.—Del sorteo: el 25 de Julio de 1914 en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Excursión á Alicante

ARBITRIOS MUNICIPALES

Por el presente anuncio se hace saber que, durante el mes de la fecha, ha quedado abierto el pago del 2.º trimestre del año actual, correspondiente al Arbitrio municipal establecido sobre carruajes de plaza y transportes tanto de industriales como comerciantes en la oficina recaudadora situada en la calle del Carril, número 6. También se hace saber que los carros de colonos deben ser presentados, durante el indicado plazo y en dichas oficinas, con sus recibos abonados al objeto de ratificación ante la nueva recaudación. Murcia 5 Julio 1914.—El recaudador, Antonio Tortosa.

No pierden embotelladas las aguas frías del VALLE de VICHY fuentes SAINT-LOUIS ESTOMAGO - HIGADO - RIÑONES

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina o coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aumentando los bruscos accesos de tos y aliviando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 26.—Murcia. PRECIO DEL FRASCO. 2 PSETAS

CERVEZA TUBORG

LA REINA DE LAS CERVEZAS Desde 65 céntimos, clara.—Desde 70 idem oscuro.—Único depositario: CAFE DEL ARENAL.—MURCIA.

Publicidad en EL LIBERAL

Servicio de esquelas y anuncios EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones. EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región. Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico. Los precios de esquelas son muy económicos: desde 5 pesetas en adelante. De los anuncios, desde 50 cts. EL LIBERAL es el único periódico, en Murcia, que merced a su gran circulación, y a sus ediciones especiales, en pocas horas avisa al público de una defunción, evitando las participaciones particulares y otros gastos que llevan consigo esta clase de notificaciones. A todas horas del día y de la noche se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL. modo de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

PLAZA DE TOROS DE MURCIA
ACONTECIMIENTO TAURINO para el día 12 de Julio de 1914

Los verdaderos fenómenos del toreo NIÑOS SEVILLANOS **Blanquito y Belmonte** con sus correspondientes cuadrillas. Votarán SEIS hermosos novillos de la acreditada ganadería de Rodrigo Solís, de Sevilla, que tanto juego dieron en Cartagena en la corrida del 30 de Mayo. Para más detalles por programas y carteles.

Multicopista Cyclostyle Reproduce fielmente la escritura manual y la de la máquina de escribir. 3000 copias con un original. Pídale el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 1. Representante en la provincia: D. Fernando Flores Rueda, Concepción, 17.—Cartagena.

VENTILADORES Los que menos fluido consumen, los que más duran y los más baratos. ¡A 30 pesetas!

La Hidráulica Murclana Gran fábrica de moedicos hidráulicos y almacén de cementos, aculejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González

Linea de Vapores TINTORRE Servicio Barcelona y Alicante. Servicio Orán. Salidas de Barcelona para Alicante...

Guía de EL LIBERAL

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing ship names, destinations, and departure/arrival times for various routes.

Vapores Correos Franceses de la Sociedad General de Transportes Maritimos a Vapor. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA. Linea de Málaga, Marruecos y Canarias.

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS. Formas: Arrhenol, Baccinol, Thiosol y Sclonamo de Yohé.

Los sabios han dicho... «El Triunfo de la Creación fué la creación de la TRIUMPH.» «La bicicleta TRIUMPH es el complemento del hombre.»

En Santa Pola Se vende casa grande, sólida, planta baja, esquina, jardín, cercana mar, caseta baños. 1.500 pesetas presente y 600 durante ocho años.

«VESTA» HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA. D. JOSÉ A. DE OTEIZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA.

ANISOSA de glicero-fosfato de cal con CREOSOLAL. SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOLAL.

Nueva Agencia de encargos de domicilio a domicilio entre Torrevieja, Alicante, Murcia, Cartagena y pueblos intermedios.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 23 años, lecho de dos meses. Razón: Isabel Rubio, nieta de la tía Ramunda, calle de Caniceros.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 19 años, lecho de ocho meses. Razón: Isabel Rubio, nieta de la tía Ramunda, calle de Caniceros.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 23 años, lecho de dos meses. Razón: Cabezo Torres, preguntando por Blas Muñoz Martínez.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Served

MURCIA: Villalal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (148) CAIN POR P. JARA CARRILLO. fies, la cual no dista de aquí mucho, conveniente sería que intentáramos que viniera a ver a tu madre; está muy mala, su enfermedad progresa y aunque pueda sobrellevarla bastante tiempo...

—Lo intentaremos. Tú te encargarás de incli cárselo mañana a ver como se presenta. Y así lo hizo el médico. Aprovechó la ocasión a otro día y un momento que se vió solo con la enferma le habló de esta manera.

—Si, María... ¡qué buena es y que desgraciada! —Tengo entendido que piensa venir a ver a usted y a pasar un día a su lado. ¿Está usted dispuesta a recibirla? —No, eso no voy a querer hasta última hora, hasta que mis ojos no estén próximos a cerrarse para siempre, y eso lo haré por la felicidad de Crisóstomo.

entre estas desapariciones de ambas importantes familias y cada cual formaba sus comentarios sobre ello. Algunas murmuradoras de mala intención, decían que la ausencia de la familia Sanmartín, obedecía a la pérdida casi absoluta de su fortuna, por lo cual no podían atender al lujo con que siempre se había conocido.

mo y que comprendió la gravedad de la señora, aconsejó que permaneciera en aquellos parajes sanos y hasta decidió quedarse a su lado, para que no careciera de los auxilios de la ciencia. Pero la ciencia era insuficiente en este caso; pues no se trataba de combatir una enfermedad manifiesta, a causa del desequilibrio de la máquina humana: la enfermedad de la madre de Crisóstomo era una de esas carcomas misteriosas del alma, que la roen poco a poco y solo se notan las mordeduras, sin ver el origen destructor.